

# GLAS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Posvetovanje  
o aktualnih problemih  
družbenih služb

## Po letu velikih sprememb

Kranj, 27. oktobra — V zadnjem času je mogoče opaziti povečano zanimanje za probleme družbenih služb. Razgovori in posvetovanja s tem so pogosti, in čeprav še ni obrodili vidnejših sadov v praksi, so le nujen in dober uvod v iskanje novih oblik, da bi odpravili razne nepravilnosti. Temeljito razčiščeni principi bodo dobra podlaga za konkretne akcije.

Tudi vsebina današnje razširjene seje plenuma OGS, na kateri so govorili o nekaterih aktualnih problemih družbenih služb in državne uprave na Gorenjskem, skorajda ni prešla brez ugotavljanja splošnih principov, po katerih naj bi urejali notranje odnose v organih družbenih služb in odnose do teh služb ter splošnih ugotovitev o ekonomskih prizadevanjih. Urejanje teh odnosov je v sedanjem obdobju še prav posebno zapleten proces, saj je bil v preteklem letu začel intenziven prehod od administrativno-proračunskega v družbeno in ekonomsko samostojnejši položaj.

V uvodnem referatu in v razpravi je bilo večkrat poudarjeno, da so družbene službe precej zaostale za splošnim predvsem pa gospodarskim razvojem in da bodo zato potrebni podvojeni napor, da zamujeno dohitijo. Ko so govorniki ugotavljali, kako so bila v posameznih službah urejena nova načela, so ob pozitivnih spremembah navajali tudi številne neurejene zadeve. Ker ta gre šele za prvo leto močnejših sprememb in so te tako rekoč v poskumi fazi, kakršenkoli pomanjkanje ni opravičljivo.

Na razprave lahko izluščimo številne, da so financiranje zdravstvene službe nasloni edinole na (Nadaljevanje na 2. strani)



Bled se je že pred časom poslovil od glavne turistične sezone, toda na obali jezera je še vsak dan čolnarska služba. Dežurna čolnarja nista čakala za man. Na otok sta prepeljala skupino bodočih medicinskih sester iz Dubrovnika

Zivahne razprave v nekaterih podjetjih o prevoznih stroških

## Prispevek koristnikov

Veliki stroški za prevoz delavcev na delovno mesto — »Lov« na delavce z vasi ni več tako močan — Prispevek koristnikov je premajhen

Samo pet naših večjih podjetij izda letno okrog četrtilijarde dinarjev za prevoze svojih delavcev. Daleč v ospredju pred vsemi je kolektiv Zvezarne Jesenice, kjer predvidevajo letos 108 milijonov dinarjev za prevoze. V štirih pomembnejših kranjskih podjetjih pa so bili lani ti izdatki (v zaokroženih številkah) naslednji: Iskra 55 milijonov dinarjev, Tekstilindus 54, Planika 13, Sava 11 milijonov dinarjev. Naša podjetja tako izdajo vsako leto znatno več kot pol milijarde dinarjev za prevoz svojih delavcev.

V zadnjem času je prišlo v nekaterih kolektivih do živahnih razprav o teh izdatkih in o prevoznih sploh. A teh razprav bo verjetno še vse več, zakaj pri politiki do

prevozov se v precejšnji meri vidi tudi politika zaposlovanja in delovne storilnosti, odnos do urbanističnih in stanovanjskih problemov, odnos do socializacije in vasi in do razvijanja kolektivne zavesti delavstva itd. Skratka, taka ali drugačna politika do prevozov ima lahko velik pozitiven ali pa negativen odmev tako v družbeno-političnem kakor tudi v socialno-ekonomskem pogledu določenega območja.

## Obetajoče perspektive

Na Jesenicah in v Kranjski gori prihodnje leto novi bencinski črpalki

Potreba po sodobno urejeni in dovolj veliki bencinski črpalki na Jesenicah je stara že nekaj let. O tej zadevi je bilo že precej razprav, pri katerih je tudi največkrat obstalo. Na nedavnem sestanku med predstavniki občinskega ljudskega odbora Jesenice in podjetje »Petrol« iz Ljubljane pa je bilo doseženo soglasje o gradnji novih bencinskih črpalk na Jesenicah in v Kranjski gori. Investitor bo podjetje »Petrol« iz Ljubljane, ki bo prispeval h gradnji 60 odstotkov, medtem ko bo ObLO Jesenice odobril kredit v višini 40 odstotkov stroškov za gradnjo. Lokaciji za novi črpalki še nista določeni. V Kranjski

gori, kjer bodo morali zgraditi novo črpalko, ker dosedanja glede na gradnjo novega hotela ne more obstati, lokacija ne bo problem. Težje pa bo najti lokacijo na Jesenicah. Doslej obstaja več variant, zelo verjetno se bodo odločili za gradnjo na Javorniku v bližini Čebularja, ali pa na Belškem polju, kjer lokacija ne bi delala nobenega problema. Črpalki bosta po mnenju investitorja dograjeni prihodnje leto, če le ne bo posebnih ovir. Tako bodo dobile Jesenice, ki so v zgornjem predelu Gorenjske prvo večje mesto, prepotrebno sodobno urejeno bencinsko črpalko.

Priprave za gradnjo plinovoda

## Železarna - glavni potrošnik

Bančne obveznice — nova oblika sodelovanja v gospodarstvu — Občinski ljudski odbori na Gorenjskem naj bi prispevali skupno 70 milijonov dinarjev

Priprave za gradnjo velikega energokombinata v Velenju so v polnem teku. Toplotna sila za pogon strojev, za ogrevanje prostorov itd. se bo pretakala iz Velenja po cevovodih. Tako spremembo so že uveljavili v mnogih industrijsko razvitih deželah.

Na Gorenjskem je veliko zanimanje za plinovod. Skupne investicije bodo znašale več kot 23 milijard dinarjev. Glavno breme bo nosilo pet ali šest velikih podjetij Slovenije. Med temi je tudi Železarna na Jesenicah. Predvideno je, da bi (v treh obrokih) določili za te investicije okrog 2 milijardi in 100 milijonov dinarjev. Razen ekonomičnosti in praktičnosti za samo Železarno obetajo ob tem na Jesenicah, da bodo odpravili prah

in dim, kar bo za privabivce izrednega pomena: zlasti za tiste, ki stanujejo blizu Železarne.

Hkrati pa je v pripravi načrt, kako bi vse občine na Gorenjskem uskladile svoje potrebe, ekonomske možnosti in ob tem tudi obveznosti oziroma udeležbo pri tej veliki gradnji. Skupaj naj bi vse občine prispevale 70 milijonov dinarjev v treh prihodnjih letih. Plinovod bo verjetno pustil ob strani razna središča, kot na primer Škofjo Loko, Tržič in druge kraje, da o Bohinju in Bledu sploh ne govorimo. Za te zadnje sploh ni predvideno, da bi prišli v poštev, medtem ko so za Kranj in druge bližnje kraje predvideni ustrezni priključki.

Pri načrtih za to veliko investicijo se prvič uveljavlja nova oblika gospodarskega sodelovanja — bančne obveznice. Zainteresirana podjetja oziroma ljudski odbori bodo svoj delež vložili za nakup posebnih obveznic, ki jih bo izdala Gospodarska banka Slovenije. To je novost v naši ekonomsko-denarni praksi. Čeprav podrobnosti okrog obveznic (obresti, možnosti prenosa oziroma prodaje istih in podobno) še niso urešeni, vendar se sedaj gospodarstvosojno, da bi se ta iniciativa morala uveljaviti tudi pri drugih večjih investicijah. — K. M.

mezni delavci še danes vozijo (precejšnje razdalje), da se med potjo križajo z drugimi itd. Tako je še danes 19 delavcev, ki se vozijo iz Kranja na Jesenice, mnogi pa se vozijo z Jesenic v Kranj. Veliko se jih vozi iz Kranja v Ljubljano in obratno. Ugodni pogoji z regresiranimi vozovnicami so namreč izbrisali občutek stroškov.

Eden izmed najvažnejših ključev za nadaljnjo politiko prevoza (nadaljevanje na 2. strani)

Razprave o osnutku ustave v kranjski občini

## Premalo življenjsko

V nadaljnjih razpravah je treba dati večji poudarek stvarim, ki ljudi neposredno zanimajo

vanje oziroma za spremembe določenih formulacij.

Druga ugotovitev pa je, da so razprave marsikje še vse premalo življenjske. Ob tem so navajali primer razprave z vodilnim osebjem večjih podjetij. Čeprav je bilo pričakovati, da bo prav tu prišlo do poglobljenih razprav okrog delitve dohodka, o nagrajevanju po delu, o samoupravnem sistemu, o odnosih med delovnimi skupnostmi in občino itd., se takih problemov ni nihče dotaknil niti v obliki vprašanja niti v obliki samostojnega razglabljanja o stvari. Zato bodo odsej posvečali še večjo pozornost prav temu vprašanju. V nadaljnjih razpravah po delovnih kolektivih bodo že v sami uvodni razlagi dali več poudarka tistim stvarim, ki tamkajšnje ljudi udeležence teh razprav najbolj zanimajo. — K. M.

Berite podlistek o ustavi - 2. stran

Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi

Letos je poletna vročina kar na moč ugotoviti. Morda zato, ker so bitro popustila in kmalu so nastopili hladni jesenski dnevi. Kot vsak si je tudi upokojenka Stefanija preskrbela drva za zimo. V zadnji vojni je izgubila edinega sina, mož pa ji je umrl pred leti. Se-

»Marko, Marko! Mamica te kliče!« so nenadoma zavpili otroci. Marko je stekel čez dvorišče in od tam domov k mamici. Ostali so znova poprišli za delo in niso niti mislili več nanj. Tekmovali so, kdo bo hitrejši, in kup pred vrati na dvorišču je bil vse manjši in manjši.

Čez čas pa so opazili Marka za sosednjo hišo. Klicali so ga. Ta se je obotavljal. Ni hotel več zraven. Vendar so ga privabili. »Pomagaj le!« so ga nagovarjali.

»Net! Ne bom več delal tega!« je dejal odločno.

Ostali so osupnili. Ustavili so se in ga gledali. Niso mogli razumeti te nenadne spremembe. Marko je to opazil. Toda trmasto je vztrajal in

je jasneje podkrepil svojo trditev: »Drvar pa že ne bom!« je nato zbrusil vsem in odšel.

Toda pionirji niso popustili. Še hitreje so tekali po stopnicah gor in dol in po temnem hodniku drvarnice. In zgooble z Markom niso mogli pozabiti. — K. M.

## »Drvar pa že ne bom«

daj stanuje sama v skromnem stanovanju v veliki stari hiši. Pred dnevi, ko je bil pred obodom v njeno stanovanje velik kup razžaganih drv, je med pionirji nastala plemenita pobuda, da ji bodo pomagali spraviti drva v drvarnico. Kdo je dal to pobudo, ni bilo

je bilo že pet, šest... Stefanija pa, ki je v začetku vzela vso stvar bolj za šal, je bila prijetno presenečena. Umakniti se je morala s poti in je samo vodila še »akcijo«, se imejala in bila navdušena nad razumevanjem mladih.



Železniki so asfaltirali tudi nov most čez Soro in ga tako nemarno izboljšali





ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT

Nogomet Slovenska nogometna liga

Košarka

Republiška moška liga

Jesenice : Tivoli 59 : 64

Jesenice, 28. oktobra - Pod Mežaklo je bila sinoči prvenstvena košarkaška tekma moških ekip Jesenic in Tivoli (Lj.).

Košice so dali za JESENICE - Svetlin 23, Demšar 19, Burnik 9, Koren in Kučina po 4; za TIVOLI (Lj.) - Lavrenčak 29, Gajgelj 14, Sok 7, Tomori 6, Murko in Čičinšaja po 4.

Soznika inž. Oblak in Bolka sta v redu opravila svojo dolžnost.

Pionirsko prvenstvo Gorenjske

Jesenice, 28. oktobra - Včeraj popoldne je bila tukaj košarkaška tekma za pionirsko prvenstvo Gorenjske.

S tesnim rezultatom so zmagali domači - 35:32. - P. U.

Najboljši športnik Gorenjske 1962

- Bravci GLASA bodo v tradicionalni nagradni anketi ob DNEVU REPUBLIKE letos že sedmič izbrali desetorico najboljših gorenjskih športnikov.

FEBRUAR

Jesenčan BOSKIN je na mladinskem državnem prvenstvu zmagal v veleslalomu; med mlajšimi mladinci je bil zmagoavec MOSIC iz Kranjske gore.

V odsotnosti Blejčana Jemca je na državnem prvenstvu v skokih zmagal Marjan PECAR (Mojstrana), Jeseničan ZAJC pa je bil tretji.

Namiznoteniška ekipa Triglava iz Kranja (TERAN, TOMC, FRELIH, PLUTOVA, CADEZEVA in KNAPOVA) je postala prvak Slovenije.



JANEZ TERAN

(Jesenice) pa četrti. Pri članicah je prvakinja spet postala Mara REKARJEVA (Mojstrana), pri starejših mladincih je bil Kobilica (Gorje) drugi, medtem ko je pri mladinkah republiška prvakinja postala Mojstrančanka Lidija PSENICA.

Kegljska osmorica Triglava z MARTELANCEM in AMBROZIČEM na čelu je postala ekipni republiški prvak in se uvrstila na državno prvenstvo.

- Predloge desetoric nam pošljite najkasneje do 22. novembra, za kaj kasnejših ne bomo mogli več upoštevati pri sestavi lestvice

Bozo Jemc

Namizni tenis Gorenjsko prvenstvo za posameznike

Klevišar premagal Freliha

Kranj, 28. oktobra - V avli osemletke Simona Jenka je bilo danes gorenjsko prvenstvo v namiznem tenisu za posameznike in dvojice za sezono 1962/63.

Najboljši tekmovalci turnirja so bili - Plutova s tremi prvimi mesti, Teran z dvema, ter Klevišarjeva z enim prvim in dvema drugima mestoma. Tome je osvojil tri druga mesta.

Kogovškov državni rekord

Kranj, 28. oktobra - Danes dopoldne je bil na igrišču Mladosti v Stražišču zaključni atletski miting kranjskih atletov.

Boljši rezultati: pionirji: 100 m: Solar 12,9, Sattler 13,0; disk: Kogovšek 41,96, Sattler 39,70, Solar 27,06; daljina: Sattler 4,78; troskok: Solar 10,25 (gorenjski rekord); mlajši mladinci: 100 m: Protič 11,4, Pirjevec 11,5; daljina: Protič 57,1, Pirjevec 53,2; troskok: Pirjevec 12,12 (gorenjski rekord), 11,34; starejši mladinci: 100 m: Kleč 11,7, Svab 12,4; disk: Svab 32,50, Konec 31,25, Kleč 30,92; daljina: Svab 62,4, Kleč 60,8; troskok: Svab 12,92, Kleč 12,55; žani: 100 m: Udir 11,7; mladinke: 60 m: Sajovic 8,6; daljina: Sajovic 40,8; pionirke: 60 m: Hebjanec 9,1 - J. Pogačar

Naši reprezentanti (moški) se bodo na prvenstvo Jugoslavije pripravljali v Beogradu pod vodstvom Harangoza - od 30. t. m. do 6. novembra. Ženske bodo v istem času na pripravah v Kranju, vodil jih bo Ravečan Mlankar.

Česka namiznoteniška reprezentanca se bo na poti v Skopje ustavila na Jesenicah, kjer bodo reprezentanti 5. novembra igrali proti gorenjski reprezentanci, 6. novembra pa bo tako srečanje v Kranju s Triglavom. - J. P.

Toliko niso zaslužili

Ljubljana : Triglav 2 : 2 (2 : 1)

LJUBLJANA, 28. oktobra - Na stadionu v Šiški so tričlanski sicer pričakovano, vendar po priznanih igri nezaslužen končali prvenstveni dveboj z neodločenim rezultatom.

Za Triglav so nastopili: Brezar II - Stular, Verbič I - Jerman, Perkovič, Norčič - Simmonec, Verbič II, Krasovec, Ugriča in Binkovski.

Takoj so pobudo prevzeli hitrejši domačini, ki so v 10 minutah napravili štiri idealne priložnosti - dve žogi so streljali čez vrata, dve pa (nervozno) mimo. Takih situacij so si domačini pred vrati Triglava ustvarili še kakih deset, vendar so napadavci izkoristili le eno. V 13. minuti je namreč Popivoda s 16 metrov ne-

lejem s 25 metrov kmalu premagal domačega vratarja. Tega mu Ljubljanci niso hoteli ostati dolžni in so ponovno močno pritiskali. Napadavci so z mnogimi napadi večkrat razbili obrambo Triglava, do povišanja rezultata pa kljub temu ni prišlo.

Drugi gol so domačini dosegli iz prostega strela z 22 metrov. Tik pred koncem polčasa je Norčič s preciznim strelom čez »zid« domačinov iz prostega strela zmanjšal rezultat na 1:2.

Tudi v drugem polčasu so imeli občutno premoč nesrečni domačini, pa je (začuda) gostom uspelo iznačiti! Ont je proti Verbiču II (danes odlično ocenjen) izvajal Jerman. Verbič je s peto žogo podaljšal do Krašovca, ki je vodil žogo skozi vse obrambo ter nizko streljal v vrata.

Nekaj priložnosti so imeli Kranjčani tudi po tem голу, toda je Simmonec dvakrat na krilu zgrešil lep predložek. Ugriča pa se nikoli ni mogel odločiti za strel.

V predtekmi je mladinsko moštvo Ljubljane z 8:0 premagalo mlade triglavane. - J. Z.

Rokomet Republiška liga - ženske

Sodnik prispeval k zmagi

BRANIK : MLADOST 9:4 (4:2)

Maribor, 28. oktobra - V predzadnjem kolu slovenske rokometne lige sta se danes v Mariboru srečali ženski ekipi mariborskega Branika in kranjske Mladosti. Zmagale so domačinke z 9:4 (4:2).

Sodniku Mušiču sta se predstavili ekipi: BRANIK: M. Rep. Lampret, Gomivnik, Jeraša, Neumann, Brezovšek, L. Rep. Lah, Meličar, Narobe in Ferjančič; MLADOST: Udovč, Kolman, A. Ankele, M. Ankele, M. Tolar, I. Tolar, Kristan in Česnik.

Začetna žoga je pripadala igralcem Mladosti, ki so začele zelo hitro igro, toda že v napadu so nasprotnice poškodovale A. Ankele - najboljšo strelko (verjetno zlom roke). Igravke Branika so s pomočjo sodnika dobro zaigrale v napadu in v obrambi.

Prvi polčas se je končal z 4:2 za domačinke. Bilo je še upanje, da Kranjčanke izenačijo rezultat, vendar sodnik Mušič ni hotel priznati povsem realnih zadetkov Mladosti. Le-teh je bilo kar 6. Mladost je celo tekmo igrala v okrnjeni postavi - s 5 ali celo 4 igralkami, ker jih je sodnik neprestano izključeval. Mislili bi, da bo s tem vzel voljo Kranjčan-

Gorenjska liga

Iskra B : Triglav 15:20 (13:7)

Kranj, 28. oktobra - Z dobro igro v drugi polovici prvega polčasa so igralci Iskre B do odmoru nabrali kar 6 golov prednosti. V nadaljevanju pa so Triglavci uredili svoje vrste. Domači sploh niso mogli razbiti čvrste obrambe gostov, saj so bili v drugem polčasu uspešni le dvakrat. Precej bolje so Triglavci zaigrali tudi v napadu, tako da so potem, ko je Iskra dosegla zadnji gol (15:10), še desetkrat zapored zatrešili njeno mrežo. ISKRA B: Čebulj 6, Steharčnik 3, Andlovca 3, Piculin 2, Zigmund 1; TRIGLAV: J. Rebolj 7, Nadižar 5, Stružnik 4, Zakrajšek 3, Košnik 1. Gorjan z Golnika je sodil dobro.

Križe : Mladost B 17:51 (8:24)

Tržič, 28. oktobra - V tekmi, ki je bila precej podobna igri mačke z miško, so dosegli igralci drugega moštva kranjske Mladosti rekorden rezultat v letošnjem prvenstvu na Gorenjskem. V začetku je kazalo na še hujšo katastrofo domačinov, saj so gostje vodili že z 12:0, nakar so bili tudi Križani nekajkrat uspešni. KRIŽE: Jese 11, Teran 3, Sitar 1, Legat 1, Nunar 1; MLADOST B: Ankele 18, Jaklič 17, Čuk 5, Zupan 5, Jereb 3, Česen 3. Sodil je Lah iz Kranja.

Republiška liga - moški

TRŽIČ : SVOBODA 19:13 (10:6)

TRŽIČ, 28. oktobra - Domači rokometarji so v osmem kolu spet osvojili dve točki in se tako uvrstili pod vrhom prvenstvene lestvice. SVOBODA - Gršič, Tozon 1, Pilgram, Pavčič I, Pavčič II 1, Frangeš 1, Jakša 1, Jeras 3, Jamnik 5, Fabežar 1, Kern. TRŽIČ - Meglič, Jane 1, Godnov, Vidovič 3, Mencinger 4, Hladnik 9, Teran 1, Hude, Jakšič 1, Gros, Laibacher.

Tržičani so na začetku silovito pritiskali. Sele pri rezultatu 5:0 so gostje iz Ljubljane prvič potrosili mrežo danes odlično razporeženemu vratarju Megliču, ki je bil mimo Hladnika najboljši mož domačega moštva. Vidoviča so danes odlično čuvali in je dosegel le tri zadetke. V drugem polčasu so Tržičani dosegli šest zadetkov zapored, kar pa očitno ni bilo po godu sodniku Kastelicu iz Ljubljane, ki je v nadaljevanju z nerazumljivimi odločitvami povzročil negotovanje gledavcev. Z njegovo pomočjo je Svoboda zaključila tekmo le s šestimi goli razlike. - SENTVID : MLADOST 20:15



V soboto je bil na Jesenicah kros za naše smučarske tekače. Poročilo berite v sredo.